

# Тема: Защита прав ребенка в РФ

Разработал: Кожемякин.

Группа ГРП-Гб41, Научный руководитель – Лунева Е.Н.



# АКТУАЛЬНОСТЬ ТЕМЫ

Нет долга более священного, чем долг перед детьми. Нет обязанности более важной, чем обеспечить уважение их прав, сделать их жизнь свободной от страха и нужды и дать возможность расти в мире и счастье.

Актуальность исследования обусловлена существованием в правовом регулировании комплекса проблем в сфере семейных правоотношений в период проведения в современной России правовой реформы. Вектор реформ в сфере защиты прав несовершеннолетних направлен в первую очередь на борьбу с беспризорностью, ликвидации сиротства, помощи детям инвалидам, на формирование человека-гражданина, способного быть самостоятельной личностью, со свободной волей, деятельность которой была бы построена в лучших идеалах общественной жизни.



# ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ:

Целью исследования является разработка теоретических основ и практических способов решения проблем защиты прав и законных интересов детей в Российской Федерации на материале историко-правового опыта регулирования брачно-семейных отношений в России. Для достижения поставленной цели диссертантом были поставлены и решены следующие задачи:

- изучить и обобщить законодательство и юридическую литературу, имеющуюся по проблематике исследования, различных периодов российской истории, определить степень и уровень теоретической разработанности темы;
- изучить историю развития защиты прав и законных интересов, детей в России
- разработать и предложить новую периодизацию

# ПРОБЛЕМЫ ПРАВОВОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ

Выявление целей, задач, проблем нормотворчества и правоприменения в сфере охраны прав ребенка в современный период развития российской правовой системы, а также выработка научных рекомендаций и применение их на практике позволит при помощи права решить одну из самых острых социальных проблем – обеспечение защиты прав несовершеннолетних. От эффективного решения проблем охраны детства во многом зависит будущее нашего общества и государства.

Практическая и теоретическая значимость работы проявляется также в том, что материалы диссертационного исследования могут быть использованы при изучении курса «Истории государства и права РФ», «Семейное право России», «Международное частное право».

В науке семейного права актуализируется проблема защиты прав детей в контексте осуществления и защиты родительских прав. Признается, что без развития механизма защиты прав родителей нельзя утверждать гарантированность защиты прав детей, несмотря на значительное количество доктринальных трудов, посвященных этому вопросу. Исследователи отмечают неполноту и нечеткость имеющихся положений ст. 68 Семейного кодекса Российской Федерации (далее – СК РФ). По этой причине существует потребность в комплексных исследованиях защиты родительских прав и в работах по изучению отдельных аспектов этой темы. Поскольку юридическая категория «защита» расположена одновременно в двух плоскостях – материально-правовой и процессуально-правовой, важным представляется осмысление защиты семейных прав в ракурсе науки гражданского процесса, а также совмещение семейно-правовых и процессуальных научных результатов.

# РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОВЕДЕННОГО ИССЛЕДОВАНИЯ ПОКАЗАЛИ:

Результаты отдельных гражданско-правовых исследований, в частности, средств защиты гражданских прав не проясняют понимания взаимосвязей между указанными категориями. Так, в теории сделан вывод о наличии широкого смысла понятия «средств защиты»: «совокупность приемов, институтов и деятельность субъектов права по их применению и использованию, нацеленная на восстановление нарушенного субъективного гражданского права», и его специального смысла: «система элементов, состоящая из форм, порядка и способов защиты имущественных и личных неимущественных прав субъектов гражданских отношений».

# ВЫВОДЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ:

Подводя итоги, отметим, что цивилистическая материя традиционно является источником основополагающих категорий науки и практики семейного права. Представляется, что концептуальные основы защиты семейных прав родителей и детей также могут быть восприняты из права гражданского, но лишь путем их преобразований для существа семейных отношений.

Спасибо за внимание!!!

